

从小家境贫寒 六岁便寄住在大伯家
接连患掌跖脓疱病和鳃裂囊肿

大庆女孩李双双 用坚强诠释“第一名”

文/摄 生活报记者 刘婧言

面对写着“高考必胜”的18岁生日蛋糕,大庆市肇州二中的李双双说,愿以后的日子里,眼里是阳光,笑里是坦荡。李双双早年父母离异,家境贫寒,由于父亲常年在外打工,六岁便寄住在大伯家,而李双双接连降临,让她患上了掌跖脓疱病和鳃裂囊肿。战胜了病魔,李双双坚定地告诉记者,“我就是要用这颗大心脏,改变我的人生!”

贫寒且努力

从小学到初中 一直是班级第一

家住大庆市兴城镇兴城村的李双双,两岁时父母离异,从那时起,她也成了一名留守儿童,父亲常年在外打工,繁重的工作导致其右臂失去劳动能力。“是爷爷奶奶带大我,但奶奶离世后,爷爷也身体虚弱,常年受病痛折磨,家中仅有的几亩地收入微乎其微,唯一的劳动力就是我父亲。六岁起,我便寄住在大伯家。”

李双双说,“从小学到初中,我的成绩一直处于班级第一名,年组前三名。”“叶圣陶杯第三届全国中小学生听说读写大赛”一等奖、“2016年全国中学生英语能力竞赛”黑龙江省二等奖、“第十九届新世纪杯全国中学生作文大赛”二等奖……一张张奖状和证书,无不饱含着李双双刻苦努力的汗水。

李双双说,她的梦想是做一名主人翁,而当下要做的就是以优异的成绩考入理想学府,争取获得自主招生资格,减轻家里的经济负担。

哈尔滨大学生创业大赛决赛落幕
土壤加点“益生菌”
15天降解果蔬农药残留

生活报4日讯(记者刘畅言)4日,“第九届哈尔滨大学生创业大赛”决赛举行。本届大赛吸引了来自黑龙江、吉林、辽宁、河北、山东、湖北等11个省(自治区、直辖市)的41所高校组队,累计征集项目总数涉及1477个,涉及互联网与电子信息、先进制造与新材料、自然资源、绿色食品、生物医药、文化体育创意等10个行业类别。

经过激烈角逐,东北农业大学的益生菌型土壤调理剂获得A类创业项目特等奖,东北农业大学的细菌纤维素-茶多酚可食性复合保鲜膜获得B类创业项目一等奖。哈尔滨工业大学的“工业机器视觉智能机器人”项目获得A类创业类项目一等奖。“供水管网协同建模与数据共享系统”等100个创业项目荣获“百强项目”称号。

据东北农业大学益生菌型土壤调理剂项目负责人介绍,益生菌型土壤调理剂含有多种高效活性有益的微生物,把土壤中有害物质代谢掉,增加土壤有机质,加速有机质降解转化为作物能吸收的营养物质,大大提高土壤肥力,减少化肥用量。降解有毒、有害物质。快速降解农药化肥重金属残留,解决残留对粮食、土壤和地下水的污染。项目优势在于:3-7天降解除草剂的危害,15天降解蔬菜水果农药残留,有效活菌数是国家标准的162倍,技术领先于同行。

本届大赛参赛创业项目在哈市落地且成功创办企业的,除了能够申请一次性创业补贴资金和优秀和重点创业项目资助以外,对优秀的大学生创业项目,爱立方投资管理有限公司进行落地“包装”,提供入驻孵化、风险投资、创业培训等“绿色通道”服务;对决赛获奖项目和百强获奖项目,阳光惠远知识产权代理有限公司提供不同面值的服务卡,用于申请专利和商标等知识产权有关服务。



不幸又幸运 患上囊肿 老师同学医院帮她过坎

“年初,由于免疫力低,我患上了掌跖脓疱病,肿瘤起来十分影响学习生活,可能还会引起感染。”李双双告诉记者,不幸又接踵而至,9月10日正在复习时,同学突然发现她锁下脖子处起的大疙瘩,肿得十分明显。“观察了两天依然不见缩小,看了几家医院最终确诊为腮裂囊肿。后来才知道这是一种先天性畸形,不治疗可能会感染,癌变,需要手术完整切除囊肿、瘘管。”

“为了给我治病,爸爸四处筹钱。”后来,李双双的老师和同学知道了她的病情,开始筹款。据李双双介绍,在同学爸爸的帮助下,她得到黑龙江仁慈精准肿瘤医院住院观察,等待专家会诊,无一不饱含着李双双刻苦努力的汗水。

感恩中努力 1点睡5点起 一模成绩还是班级第一

李双双的腮裂囊肿切除手术十分成功,大大降低了复发几率,后期只需定期复查即可。然而,10月初刚出院,李双双又辗转到了吉林,因为住院期间,她发现自己的掌跖脓疱病严重了,手指甲、脚指甲都破了,尤其是脚后跟一片片的水疱破后又疼又痒,听说吉林一家医院治得好,就去试一下。“我的手和脚啊,好像不是我的了,走每一步都会疼……”李双双说,做题时思路也会被疼痛瘙痒所打断,时不时就“抓狂”一下。目前,李双双每隔一周还需去一次吉林,每天晚上都要泡药。“这个病占用了我不少时间,所以我就

得更努力,一般都是凌晨一点睡,早上五点多起。”李双双说学习计划被疾病打乱,因此她重新调整了复习思路。

10月中旬回校便迎来了大庆一模,“我担心成绩会降很多,但结果还算理想,各科成绩都没下滑,而且还是班级第一名,不过年组下降了6名。”

李双双告诉记者,她想通过生活报感恩老师、同学,还有社会上支持帮助她的人和黑龙江仁慈精准肿瘤医院。“点滴之恩当涌泉相报,我会用感恩的心面对生活!”

男子骑自行车随机拽车门 行窃一年半 偷出个“超市”

齐市警方寻找被害人



案发时间:2017年4月至2018年10月
案发区域:齐齐哈尔市北三区
联系方式:
龙沙分局刑侦大队:郭警官 15145229016 王警官 18686994020
安顺路派出所:王警官 15804520055

老年公寓
广通达老年公寓

环境好,电梯,有线电视,宾馆式双人间,独立卫浴,三人间24小时热水,营养配餐,招自理、半自理、失能老人
南岗区汉阳街39号
15776272608

德福老年公寓

招自理、半自理、全护理老人

道里区新闻路福民街71号
18245135998,82698871

慈善老年公寓

低收入免费,价低

有康复器材,免费试住

13163673190

家庭养老

共同生活,紧邻省会公园

15245137015

养老院出租

13351710127

一元居家养老
招自理半自理失能老人
皇寿人年
2500元
入住玩奢

招自理、半自理、卧床老人
老年大学兴趣班全免费
民宿酒店 标间、套间
400余张床位,2500平方米娱乐空间
多功能演艺厅、电视、WIFI、冰箱、淋浴、24小时热水、呼叫器、护理员 24小时服务、酒店式装修、亲情化服务
哈西站500米民宿酒店
哈西红星城3号
电话:0451-51025111
13936510333
乘坐57、58、82路区间车直达

声明注销
通知寻人
订版 84681180
电话 15504651777

婆婆 让我永远思念的亲人

王桂芝

诗人们说,“每到佳节倍思亲”。我不是诗人,却能深刻地体会其中的意义,因为,每到佳节我真的更加思念我逝去的亲人。其中,就包括我的婆婆。

婆婆是1988年2月走的,那时婆婆74岁。婆婆的一生是苦难的。早年,婆婆的娘家人虽然较为殷实,但因儿时丧母,继母凶悍,而婆婆生性善良老实,所以受尽继母的欺负和虐待。十几岁时,婆婆便与其妹妹同天嫁人,逃离那个没有温暖的家庭,把那方贫家产留给了他。出嫁后的婆婆,辛勤伺候着她的二十岁就孀居的婆婆,挨饿受冻,历尽清贫。后来,她们婆婆从老家山东掖县来到哈尔滨与我的公公相聚。来到这里后,生活依旧没有改变,加之那时的公公年轻,不知疼爱怜惜婆婆,婆婆更是逆来顺受,饱经风霜。

生活好了,受尽苦难的婆婆却积劳成疾。患上严重的帕金森症后,她走路经常摔跤,吃饭难以吞咽。一向寡语的她,更加少言,即使说出话来也很难让人听明白(我是可以听明白的)。从此,婆婆只能呆在家中,很少出门,就连她唯一的儿子娶媳妇也没能亲历。按常理,新娘子应该给婆婆带花儿的,可是在婚礼中我没有见到婆婆,因为家人怕她在那种人多杂乱的场合被人碰倒摔伤,把她送到了邻居家。

婚后,善良的婆婆对我视如己出,疼爱有加。记得那时我们上班都是带饭的,每天婆婆都用她那颤抖的手把我的饭盒装得满满的,特别是一些鱼、虾、排骨等好吃的,更是多多地让我带着。我总是说太多了,我吃不了,婆婆也总是说:光你自己吃啊。她的意思我明白,同事们在一起吃饭,总会给别人尝尝自己的饭菜,这样我的饭菜就少了,她怕我吃不饱。这就是我

去。”“啊,跳井!”惊愕的故人连说带劝把母女二人送回了家。大姑娘含泪说道:“如果不是遇到婶子,世上可能早就没有我这个人了。”

解放后,家里的日子逐渐好起来。三年自然灾害期间,由于家里人口少,公公在部队的待遇不错,所以家中还算吃喝不愁。因此,善良的婆婆经常把余粮送给缺粮的邻居,或者把粮本借给别人去买粮,也经常给邻居来家玩耍的孩子煮上几个鸡蛋。凡此种种善举,婆婆很高兴。为此,婆婆在邻居间赢得一片赞誉,而她自己依然节衣缩食,恪守清贫。

生活好了,受尽苦难的婆婆却积劳成疾。患上严重的帕金森症后,她走路经常摔跤,吃饭难以吞咽。一向寡语的她,更加少言,即使说出话来也很难让人听明白(我是可以听明白的)。从此,婆婆只能呆在家中,很少出门,就连她唯一的儿子娶媳妇也没能亲历。按常理,新娘子应该给婆婆带花儿的,可是在婚礼中我没有见到婆婆,因为家人怕她在那种人多杂乱的场合被人碰倒摔伤,把她送到了邻居家。

婚后,善良的婆婆对我视如己出,疼爱有加。记得那时我们上班都是带饭的,每天婆婆都用她那颤抖的手把我的饭盒装得满满的,特别是一些鱼、虾、排骨等好吃的,更是多多地让我带着。我总是说太多了,我吃不了,婆婆也总是说:光你自己吃啊。她的意思我明白,同事们在一起吃饭,总会给别人尝尝自己的饭菜,这样我的饭菜就少了,她怕我吃不饱。这就是我

善良的婆婆,一位把儿媳像女儿一样惯着的老人。

我儿子出生时,婆婆高兴得不得了,每天拖着生病的身子,颤着一双小脚,乐呵呵地忙活着。清晨,我刚刚睁开眼睛,一碗沁着甜蜜的糖水荷包蛋送进屋来。七点多,红糖小米粥,剥了壳的鸡蛋,芝麻盐送进来。中午,一大碗夹杂着蟹肉、虾仁,香喷喷的肉丝面又送了进来。晚饭馄饨、鸡汤、鱼汤、肉汤啊等等等等,整整30天,天天如此。要知道,那时的婆婆已经重病在身了啊!可是,她要做,她要亲历亲为,因为她爱我,爱她的孙子,更爱他的儿子。这就是我慈祥的婆婆,一位把爱放在心中,宁肯自己吃苦受累却从不表白的老人。

后来,婆婆的病越来越严重,走路不稳,经常摔跤,我们在家时不让她做任何事情。可是,一生勤劳喜欢洁净的婆婆怎能闲得住,只要我们上班走了,她就总是帮我干这干那。因此,经常把自己摔倒头破血流,浑身是伤。这就是我那苦命的婆婆,一位好不容易盼到日子好了,却又受着疾病折磨的老人。再后来,婆婆离开了我们,从此,我们陷入思念中。公公去世后,我们把二老的仙骨送到他们老家,以满足他们的思乡之情,回家之念。每隔几年,我们便回去为他们扫墓祭祖,了却我们对亲人的思念。

婚后我与婆婆共同生活了十余年,我们家庭和睦、彼此呵护。十余年的朝朝暮暮,婆婆的种种好处,岂是一篇拙劣的文字可以叙述得清的?然而,我已无能



逝者生平

王振娥,汉族,1914年生,1988年去世,山东省掖县(今莱州市)人,随丈夫来哈尔滨,育有两女一子。

回报,只能以此种形式追思远在天堂的婆婆。婆婆,这篇文章权当是儿媳送给您的礼物吧,这个礼物虽然迟了,却承载着我厚重的思亲之情。祝天堂里的公公婆婆恩恩爱爱,幸福安宁。

怀念那时忙活在院里的身影

陈怀国

爷是地道的农民,年轻时闯关东来到东北,就此扎根,一生儿四女,曾孙辈都有十余人,如一株老树,分出若干枝叉。曾做过生产队会计,走南闯北到过好多地方,时常会给我们讲一些见闻趣事。他常笑,笑声爽朗;他也很倔强,生气时即便六十来岁的姑姑、伯父们也无不惊心。他每天早早就起,不论冬夏,东北典型的农家小院收拾得利利索索,勤劳务俭之名,十里八村都有耳闻。

爷走时是2009年的10月11日,农历八月二十三,再有一个月就是他八十岁生日了,从卧病在床至故去不过三月!其实,爷病得也很突然,也许是一生

刚强惯了,病痛总是自己忍着,实在受不了才说出来。那时我刚在县里买了房子,忙着装修买材料,听说三叔要带他去检查,就连忙追问。和三叔通电话中说是癌,晚期,无效!不觉喟然泪下。

好在他还不觉得疼痛,大家都对他隐着真相。我看他,气色很好,竟无事一样,依旧是那个开朗乐观又闲不住的老头儿,总觉得是医生误诊了而已,不过和其他老人一样腿脚不灵便了,在儿孙们轮流照顾下,再活上个十几年没问题!但事实总不如人意!几个姑姑、伯父叔叔,甚至远在外地也上了年纪的姑奶奶都来守在他身边,而一大群孙男弟女不断地到爷榻前,爷只是

笑,谁知他的心思——是真不知道还是已猜到了什么。看到他日渐消瘦的身体,想到他一天天地走近死亡,家人们的心都沉重无比,却只能用年纪大了互想安慰着。

记得爷去的头一天,妈从市里赶来,



逝者生平

陈英奎,生于1932年9月23日,故于2009年10月11日。

忙活在院子里的身影,只凭着照片,回忆一个慈祥笑面的老人……

弟把小侄儿无意中用手机录下的一段爷的视频传到了硬盘上,命名为“永远怀念”,就也以此,怀念我的爷爷吧!